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 Ata da 16ª sessão do ano, 1ª ordinária do mês, realizada a partir das 

19:00 horas, do dia 06 de março de dois mil e vinte e cinco. Aberta a sessão 

pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual determinou 

a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a assinatura da 

ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. Presentes à sessão 

alguns populares, devidamente constados no livro de frequência desta Casa. 

Ausentes da sessão os vereadores Osvaldo Peixoto e João Lucas, por 

motivos previamente justificados. Foi feita a leitura das correspondências 

enviadas a este Legislativo. Foi apresentada pelos vereadores Ulysses 

Castro, Hernane Avelar, Ronaldo Costa e Daniela de Oliveira, a Proposição 

de Moção de Aplausos nº 01, que “Concede moção de aplauso às pessoas 

que especifica e dá outras providências”, a qual foi colocada pelo Sr. 

Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão para votação única. 

Também foi apresentado pela Mesa Diretora, o Projeto de Resolução nº 

01/25, que “Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Orizona, 

e dá outras providências”, o qual foi enviado pelo Sr. Presidente, para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para a emissão de parecer. 

As Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento, devolveram à Mesa o Projeto de Lei Complementar nº 01/25, 

de 25/02/25, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o Anexo II da 

Estrutura Administrativa e Organizacional da Câmara Municipal de 

Orizona e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado pelo Sr. 

Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão para primeira 

votação, juntamente com o parecer emitido pelas Comissões. O Sr. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 05/25, de 

13/01/25, de autoria do Sr. Prefeito, que “Autoriza o Executivo Municipal a 

firmar Termo de Fomento e conceder auxílio financeiro ao Centro 

Terapêutico Fica Vivo e dá outras providências”, o qual foi aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis. O Sr. Presidente colocou em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 06/25, de 18/02/25, de autoria do vereador Daniel 

Hipólito, que “Dispõe sobre a denominação da POLICLÍNICA 

MUNICIPAL DE ORIZONA, da forma que especifica, e dá outras 

providências”, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. 

Presidente determinou a expedição dos respectivos Autógrafos de Leis, dos 

mencionados Projetos. No expediente destinado à apresentação de 

requerimentos, os vereadores Carlos Eduardo, Daniel Hipólito, Waldivino 

de Freitas, Flávio Dias e Roseli Mesquita, apresentaram requerimento 
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escrito, solicitando o envio de ofício ao Sr. Lucas Polizer, Secretário 

Municipal de Saúde, reivindicando ao mesmo para que envie a esta Casa de 

Leis, em caráter de urgência, a lista das cirurgias eletivas do SUS, para o 

Município de Orizona, referente ao período de janeiro de 2023 a dezembro 

de 2024, bem como a atual lista de espera, sendo a resposta dentro do prazo 

Regimental deste Legislativo, ou seja, de 10 (dez) dias. O requerimento foi 

explicado pelos vereadores Carlos Eduardo e Flávio Dias e após alguns 

comentários sobre o mesmo, o Sr. Presidente o colocou em votação, o qual 

foi aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador Ulysses Castro 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Divino José Nunes Borges, 

Secretário Municipal do Meio Ambiente, pedindo encaminhar a esta Casa, 

o quantitativo de demandas para as cirurgias de castrações, relacionadas 

aos cães que vivem soltos nas ruas de nossa cidade, sabendo que são cerca 

de quinhentas demandas, mas gostaria deste quantitativo por escrito, via 

ofício, pois com esses dados em mãos, poderá juntamente com os demais 

colegas, ir em busca de possíveis recursos, para contribuir na tentativa de 

solucionar esse grave problema de saúde pública, que tem afetado a 

qualidade de vida da nossa população. O Sr. Presidente sugeriu para 

também encaminhar o requerimento à Secretaria de Saúde, pois quando 

estava à frente daquela Pasta, havia o contrato firmado pela Secretaria com 

uma clínica especializada, mas este não foi renovado após o seu 

vencimento. O vereador Daniel Hipólito comentou sobre a importância do 

requerimento, adiantando que existe uma conversa com o Instituto Federal 

Goiano, Campus de Urutaí, para essas castrações, vez que eles realizam as 

cirurgias, mas o grande problema é um local onde deixar esses cães após 

esse procedimento, uma vez que precisam de cuidados, o que talvez fosse o 

caso de realizar uma campanha neste sentido. Outros comentários e 

questionamentos ainda foram feitos a respeito do assunto, enumerando 

sobre os transtornos que esses cães soltos causam à população, chegando a 

um objetivo de que é necessário buscar meios para que realmente 

aconteçam essas castrações, bem como buscar a construção de um canil 

com todo o suporte que esses animais precisam e, sobretudo, com a 

conscientização da população, para que não se transforme em um depósito 

de cachorros. Em seguida, o requerimento foi colocado em votação pelo Sr. 

Presidente, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador 

Waldivino de Freitas apresentou requerimento verbal, solicitando o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, bem como ao Secretário de Esportes e Lazer, 
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pedindo aos mesmos para providenciarem um novo alambrado para o 

campo de futebol do povoado do Taquaral, vez que o que ali existia caiu, 

não sendo possível recuperá-lo, deixando aquele local com a aparência 

desagradável, vez que fica no centro do povoado. O requerimento foi 

comentado pelo vereador Ronaldo Costa, que concordou que não há como 

recuperar o alambrado do campo do Taquaral. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. O vereador Ronaldo Costa requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo para 

que seja feita a manutenção da estrada após o morro da piçarra, a qual é 

bastante utilizada pelos moradores daquele local e se encontra com 

inúmeros buracos. O vereador Ulysses Castro comentou que há tempos 

aquela estrada não recebe manutenção, razão pela qual reforçou o 

requerimento do vereador Ronaldo Costa, momento em que o vereador 

Waldivino de Freitas alegou, o quanto é um trecho de estrada pequeno para 

passar tanto tempo sem manutenção. O vereador Carlos Eduardo comentou 

a respeito dos serviços terceirizados pelo município, para a manutenção das 

nossas estradas, onde a Prefeitura paga-se um valor altíssimo pelo aluguel 

das máquinas e acaba que os produtores não conseguem usufruir de 

estradas boas para trafegar, considerando que o Secretário da Pasta precisa 

estar atento a esse serviço que é prestado, pois vê o quanto está faltando 

gestão. O vereador Ulysses Castro explicou sobre a terceirização dos 

serviços, especificamente sobre o aluguel das patrolas, pois acompanhou de 

perto essa questão no mandato passado, onde a conta para alugar os 

maquinários ficou bem menor, do que manter as máquinas da Prefeitura, 

que tinham um custo altíssimo. O vereador Daniel Hipólito também 

comentou sobre o assunto, concordando com o vereador Carlos Eduardo, 

pois o valor pago por essa terceirização é muito alto, podendo ser investido 

na aquisição de novos maquinários para o município, ocasião em que o 

vereador Flávio Dias participou da discussão, informando sobre as 

máquinas que o antigo gestor, Dr. Joaquim Marçal, deixou quando findou o 

seu mandato, havendo uma patrola nova, oriunda de emenda do Deputado 

Célio Silveira, a qual era de ótima qualidade e foi quebrada no ano de dois 

mil e vinte e um, sendo depois largada em uma propriedade rural do 

município, aproveitando para explicar mais sobre esses maquinários que 

foram se deteriorando, e por final, concordou totalmente com os colegas 

Carlos Eduardo e Daniel Hipólito, que frisaram sobre a falta de gestão da 
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Secretaria responsável. Após outras explicações prestadas pelo vereador 

Carlos Eduardo, sobre as patrolas da Prefeitura, o Sr. Presidente colocou o 

requerimento do vereador Ronaldo Costa em votação, o qual foi aprovado 

por 08 (oito) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo a construção de 

quebra-molas na parte de cima da Vila Itambé, bem como a reconstrução 

da parte danificada do quebra-molas da Rua Joaquim Marçal Silveira, 

próximo à residência do Sr. Bazé, ambos em atendimento a pedidos dos 

moradores. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à 

Secretaria competente, pedindo os serviços de patrolamento da Rua Maria 

Nunes Mesquita, saída para a região Dona Baia, bem como da última rua 

do Setor Sol Nascente, pois são ruas que ainda não foram pavimentadas e 

contam com inúmeros buracos. O Sr. Presidente colocou o requerimento 

em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. A 

vereadora Roseli Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o 

envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços 

Urbanos, pedindo reparos na iluminação pública da Rua 7-A, no Bairro 

Santa Maria, bem como na Rua que dá acesso ao Pelotão da Polícia Militar. 

A vereadora Daniela de Oliveira, moradora da Rua 7-A, informou que na 

data de hoje, trocaram lâmpadas queimadas na parte de cima daquela rua. 

Em seguida a alguns comentários sobre os serviços de reparos na 

iluminação pública, que ora estão sendo feitos, em decorrência da chegada 

das lâmpadas que foram adquiridas, o requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O 

vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para que 

quando forem atender a Avenida Dona Baia, no serviço de aguagem, fazê-

lo em toda a extensão daquela Avenida, pois um morador reclamou que o 

serviço tem sido só em parte. O vereador Flávio Dias apresentou adendo ao 

requerimento, com a permissão do vereador Daniel, pedindo para que esse 

serviço seja feito em todas as ruas sem pavimentação de nossa cidade, pois 

os moradores já têm sofrido com a ausência das chuvas. O Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou requerimento verbal, 
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solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Urbanos, Sr. Hélio Diniz, convocando-o a se fazer presente em uma de 

nossas sessões plenárias, a fim de explanar, discutir e debater juntamente 

com os Pares deste Legislativo, sobre o projeto de asfaltamento das ruas de 

nossa cidade, uma vez que todos foram favoráveis à aprovação do Projeto 

de Lei que autorizou a Prefeitura contrair o financiamento, junto ao Banco 

do Brasil, razão pela qual é justo que o assunto seja debatido neste plenário. 

O vereador Daniel Hipólito comentou sobre a importância do 

requerimento, adiantando que a população tem questionado a respeito, 

sendo muito válido que o Sr. Secretário traga essas informações. O 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem 

apresentados, o Sr. Presidente destinou o expediente à palavra livre aos Srs. 

vereadores. O vereador Daniel Hipólito comentou sobre o crime 

cibernético desvendado em Orizona, pela Polícia Civil, onde mulheres e 

adolescentes tiveram seus rostos reproduzidos, através da inteligência 

artificial e colocados em corpos nus de outras mulheres, para serem 

postados em sites pornográficos, estando as vítimas indignadas, mas graças 

à ação da Polícia Civil, o responsável já foi descoberto, razão pela qual 

registrou seus cumprimentos à toda a equipe envolvida no caso. O vereador 

Daniel Hipólito, aproveitou a oportunidade para também cumprimentar e 

parabenizar a todas as mulheres Orizonenses pelo dia Internacional da 

Mulher, que será comemorado no próximo oito de março, em especial às 

que fazem parte de seu convívio profissional e familiar. A vereadora 

Daniela de Oliveira também parabenizou a todas as mulheres pela 

importante data, enaltecendo a garra de cada uma que exerce múltiplas 

funções no dia a dia, aproveitando para convidá-las a participar de uma 

reunião que será promovida pela Secretaria Municipal de Indústria e 

Comércio, visando o anúncio do curso “Cinturão da Moda”, voltado para o 

aprendizado de corte e costura, reunião esta que acontecerá no auditório do 

Sindicato Rural, no próximo dia dez, às 18:00 horas. A vereadora Roseli 

Mesquita comentou sobre a importância deste curso, pois sempre é 

procurada sobre esta profissão, vez que a exerce há anos, aproveitando para 

também deixar seus cumprimentos a todas as mulheres de Orizona pelo seu 

dia, reconhecendo o valor de cada uma junto à sociedade. O Sr. Presidente, 

em nome da Câmara Municipal, cumprimentou e parabenizou a todas as 

mulheres Orizonenses pelo dia Internacional das Mulheres. Finalizando a 
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sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a todas as pessoas que 

participaram, tanto presencialmente no plenário, como nas redes sociais 

deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a sessão foi encerrada 

pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. Vereadores para a próxima 

sessão ordinária desta Casa, a realizar-se no dia 11/03/25, às 19:00 horas, e, 

para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista Legislativo, 

redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  

 


